
papeže za to může určitá zažitá kultura, která naši 
víru určuje víc než hodnoty evangelia. Proto podle 
něj stojí před církví výzva, „aby našla způsob, jak 
společně prosazovat respekt k  právům všech, jak 
podporovat účast všech podle jejich povolání a určit, 
kde mohou vykonávat odpovědné funkce v církvi“. 
Podle jeho slov je třeba se modlit a ptát Boha, „jak 
církev může být silou, která transformuje kultury 
podle hodnot evangelia“. (Papež Lev při dialogu se 
synodálními týmy, 24. 10. 2025)
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s  papežem Lvem 
a  jeho úmysly. Připojte se k  širokému společen-
ství těch, kdo velkodušně nabízejí svůj život, práce 
a modlitby Bohu ve spojení se soucitnou láskou Je-
žíšova Srdce. Každý měsíc je za vás sloužena mše 
svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

Novéna o otci  
Adolfu Kajprovi
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LEDEN

Úmysl papeže: Za modlitbu se slovem Božím
Modleme se, aby modlitba se slovem Božím byla 
potravou pro naše životy a zdrojem naděje v na-
šich společenstvích a pomáhala nám budovat cír-
kev více bratrskou a misijní.
Předchozí papež František mnohokrát během svých 
promluv vybízel, abychom všude s  sebou nosili 
malou knížku evangelií, v tašce nebo po kapsách, 
a abychom si z ní několikrát denně krátce něco pře-
četli. Měl zkušenost, že nás to otevírá osobnímu 
a meditativnímu postoji k Božímu slovu, k postoji 
naslouchání. Církev se totiž živí duchovní četbou 
Písma, uskutečňovanou pod vedením Ducha sva-
tého. Papež František k tomu kdysi řekl: „Může se 
stát, že určitý úryvek Písma, který jsme tolikrát četli 
bez zvláštních emocí, si jednoho dne přečteme v at-
mosféře víry a modlitby, a pak se tento text náhle 
rozzáří, osloví nás, vrhne světlo na problém, který 
prožíváme, objasní nám Boží vůli v určité situaci. 
Čím je tato změna způsobena, ne-li osvícením 
Ducha svatého? Slova Písma se pod vlivem Ducha 
svatého rozzáří.“ (Generální audience, 12. 6. 2024) 
Chceme se tento měsíc modlit za to, aby právě tako
váto četba Písma v Duchu svatém živila všechny po-
křtěné a celou církev.

Národní úmysl: Za biskupy
Modleme se, aby čeští a moravští biskupové měli 
potřebnou moudrost, odvahu a pokoru pro vedení 
církve v novém roce.

Biskup je služebník, protože je povolán, aby sloužil 
víře Božího lidu. Stejně jako Kristus, který „nepři-
šel, aby si nechal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj 
život za všechny“. (Mt 20,28) Tento duch služby se 
má podle papeže Lva promítnout do všech rovin – 
„do stylu apoštolátu, do různých forem pastorační 
péče a vedení, do touhy po hlásání, do tvořivých 
způsobů řešení podle konkrétních situací, kterým 
musí čelit“. (Papež Lev k nově jmenovaným bisku-
pům, 11. 9. 2025) Modleme se tedy za to, aby naši 

biskupové žili z tohoto ducha služby podle Kristova 
vzoru.

ÚNOR

Úmysl papeže: Za děti trpící nevyléčitelnými nemo-
cemi
Modleme se, aby děti trpící nevyléčitelnými nemo-
cemi a jejich rodiny obdržely nezbytnou lékařskou 
péči a podporu a aby nikdy neztratily sílu a na-
ději.

Můžeme se nechat inspirovat příkladem papeže 
Františka, který si v roce 2017 telefonoval s dlou-
hodobě nemocnými dětmi v nemocnici v Janově, 
kam se chystal na pastorační návštěvu. „Ježíš je vám 
blízko, především ve chvílích, kdy je vám těžko. Vždy 
vám dává víru a naději,“ řekl papež dětem s tím, že 
při návštěvě Janova za nimi přijde, aby jim byl na-
blízku, naslouchal jim a zprostředkoval Ježíšovo po-
hlazení. I naše modlitba za nemocné děti může být 
takovým pohlazením, které jim můžeme nabídnout 
ve spojení s Ježíšem.

Národní úmysl: Za kněžská a řeholní povolání
Modleme se, aby mladí lidé, kteří vnímají Boží po-
volání ke kněžství či zasvěcenému životu, nalezli 
dobré průvodce při rozlišování.

Když Bůh volá člověka k následování, obvykle to 
dělá skrze vnitřní hnutí v srdci člověka. Bůh pro-
mlouvá k srdci a ze srdce také vycházejí nejhlubší 
lidská rozhodnutí. Je ale také místem napětí a bojů. 
Proto je důležité učit se rozumět vlastnímu srdci 
a jeho vnitřním pohybům a tomu, kdy v nich ho-
voří Boží Duch – naučit se umění duchovního roz-
lišování. Papež Lev k tomu říká: „Když jsme mladí, 
nosíme v sobě mnoho tužeb, snů a ambicí. Srdce 
je často přeplněné a stává se, že se cítíme zmatení. 
Po vzoru Panny Marie však může naše nitro získat 
schopnost uchovávat a  rozjímat, schopnost syn-
ballein – jak píše evangelista Lukáš (Lk 2,19.51), to 
je: skládat dohromady úlomky. V modlitbě a rozjí-

mání skládejte dohromady úlomky života a ptejte se: 
Čemu mě učí to, co prožívám? Co mi to říká o mé 
cestě? Kam mě Bůh vede?“ (Papež Lev, meditace při 
setkání Jubilea seminaristů, 24. 6. 2025)

BŘEZEN

Úmysl papeže: Za odzbrojení a mír
Modleme se, aby národy směřovaly k účinnému 
odzbrojení, zejména jadernému, a  aby světoví 
vůdci namísto násilí volili cestu dialogu a diplo-
macie.
Volání po odzbrojení se v současné výbušné meziná-
rodní situaci ozývá z různých stran. Někdy je neseno 
upřímnou touhou ponížených po míru, jindy je ale 
součástí politických her, kdy se bránícím národům 
odpírá právo na obranu proti agresorům. Do těchto 
hlasů zaznívá hlas papeže a Svatého stolce. Je sta-
bilní v přesvědčení, že se nacházíme v tragickém 
momentu dějin, kdy „kultura diplomacie a multi
lateralismu, která byla dlouho budována, aby ochrá-
nila lidstvo před pohromou války, je dnes stále více 
zastíněna rétorikou válečného odstrašování“. Jsme 
svědky „znepokojivého oživení rétoriky, která hrozí 
použitím jaderných zbraní“. Podle zástupce Svatého 
stolce při OSN „mír nelze budovat na hrozbě totální 
destrukce“. Spolu s papežem se proto chceme mod-
lit za jaderné odzbrojení, protože není nereálnou 
možností, ale přímo naléhavou morální povinností.

Národní úmysl: Za ženy v církvi
Modleme se, aby ženy v církvi stále lépe nacházely 
své místo podle vzoru Panny Marie.

Místo žen v církvi není předem určené nebo vyme-
zené. Je ale pravda, že z minulosti převažuje dojem, 
že tomu tak je a má být. Na to zajímavě reagoval 
papež Lev při dialogu se synodálními týmy v Římě, 
když řekl: „Není to tak, že by v církvi neexistovaly 
příležitosti pro ženy, ale určitě existují kulturní pře-
kážky. Ne všichni kněží totiž chtějí umožnit ženám 
vykonávat to, co může být jejich úlohou.“ Podle 


